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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR SINVAL RIBEIRO ALVES 

NO GRANDE EXPEDIENTE 
 
 

Senhor Presidente, Nobres colegas vereadores, o nobre colega Romildo já fez uma explanação 
a respeito da reunião que nós tivemos aqui na última quinta feira sobre a questão do leite no 
município de Vale do Anari e também no estado de Rondônia onde nós tivemos aqui 
provavelmente mais de cem pessoas participando e discutindo porque é um assunto que em 
tona, que está prejudicando todos os nossos munícipes produtores de leite e que prejudica 
diretamente também a nossa economia eu espero sinceramente que essa ação, ou essas ações 
que estão sendo desencadeadas em todo estado de Rondônia capitaneada por algumas pessoas 
e aqui no Vale do Anari, pelo Weverson e pelo Dinei que convocou e andou atrás convidando 
as pessoas para que participassem dessa reunião possa de fato trazer resultados positivos para 
todos os produtores de leite e por extensão para o nosso município, porque esse de fato é o 
caminho quando a gente ouve diversas demandas e é natural que todos os vereadores o façam 
porque é para isso de fato que nós fomos eleitos e às vezes as coisas não acontecem da forma 
como a gente gostaríamos que acontecesse e as vezes, a priori, a gente pensa que de repente é 
descaso mais não pode afirmar com absoluta exatidão, isso tudo bate na questão da estrutura 
do município que bate diretamente na questão financeira é por isso que nós temos que lutar 
muito para que as questões econômicas da agricultura principalmente que é a nossa vocação 
natural possa ser melhorada o quanto antes nós sabemos e infelizmente isso é uma verdade que 
administrações anteriores não tiveram preocupação e eu não sei se a atual está dando a mesma 
importância que precisa ter a agricultura, ou seja se nós somos um município agrícola nós 
precisamos nos abraçar e fazer com que essa agricultura de fato possa ser uma agricultura 
pujante capaz de gerar divisas para o nosso município e a bacia leiteira eu acredito que seja 
uma dessas importâncias que tem que ser priorizada para que o nosso município possa estar aí 
equacionando diversos tipos de problemas inerente a nossa questão econômica espero que 
essas demandas sejam atendidas o mais rápido possível gostaria aqui senhor presidente de 
cobrar um oficio encaminhado pela diretora Izabel Pionte da Escola Bartolomeu solicitando 
duas sessões itinerante naquela escola para o mês de Setembro eu espero que seja marcada 
porque eu vejo da maior importância poder oportunizar aos nossos estudantes um pouco mais 
de conhecimento e entendimento do que vem a ser a atividade parlamentar em nosso município 
e é através das sessões itinerantes minimamente colocar para a nossa população a importância 
desse trabalho, lembrando que no ano passado eu credito que, foi colocado a possibilidade da 
mudança de horário das nossas sessões objetivando exatamente oportunizar mais a nossa 
população que tivesse acesso as sessões através das ondas da Alternativa FM, para que os 
nossos estudantes tivesse oportunidade de se dirigir ao plenário da câmara porque ia coincidir 
com o horário de funcionamento da escola mais infelizmente naquele momento não foi possível, 
não foi possível e eu gostaria aqui de relembrar senhor presidente e com certeza os nobres 
colegas se lembram disso que logo em seguida teve uma sessão na escola Bartolomeu onde que 
todos irmanados defendeu a causa da importância da participação da sociedade, da 
participação dos estudantes na vida das sessões, dos vereadores aqui no plenário e aí eu 
acredito que é consenso dos nobres colegas também que chegou o momento do Poder 
Legislativo do município oportunizar a nossa população um acesso mais fácil aos trabalhos do 
legislativo municipal alguns colegas se comprometeram com essa situação provavelmente nas 
próximas sessões nós estaremos conversando com os nobres colegas para que a gente possa de 
fato fazer valer aquilo que todos confirmaram lá na escola Bartolomeu da importância de 
oportunizar a nossa população a participação mais efetiva da vida do legislativo municipal, a 
outra questão é com relação as demandas do nosso município e aí eu gostaria assim só de fazer 
menção sem querer defender ninguém aqui mais conhecer, conhecer é fundamental para que 
você possa tecer algum tipo de comentário a respeito de alguma coisa,ninguém fala de futebol 
se ele não entende de futebol, isso é conhecimento de todo o mundo, todo mundo sabe disso eu 
só espero assim a gente as vezes na reunião dos servidores, eu estive participando também 
nobre colega Manoel e ali a gente viu diversas cobranças evasivas, infundadas que as vezes 
deixam a gente triste cobranças exatamente que não tem fundamento (me cede um aparte 
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depois nobre colega vereador, pedido do vereador Manoel Pereira da Silva), não tem 
embasamento lógico, pois não. 
 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Obrigado ao senhor pelo aparte que o senhor me cede 
em parte eu concordo com vossa excelência em partes eu não concordo porque é aquilo que o 
senhor falou, falar tem que conhecer eu acredito que todos os vereadores que falam aqui ele 
tem conhecimento e tem uma certa experiência daquilo que ele está fazendo e o dever que nós 
temos como fiscal do município quando tem qualquer reclamação que diz respeito ao município 
esse é o papel do vereador de fazer um documento para saber se aquilo é verdade ou se aquilo 
é verdade, que nem o senhor falou, só é conversa não é fato, que é a realidade então eu acho 
que isso é o dever do vereador é o que eu venho fazendo com muita propriedade por que assim 
eu preciso de saber para quando alguém me cobrar eu ter certeza, eu falar não isso aqui já foi 
falado comigo eu fiz documento e... é verdade ou não é verdade, mais para isso acontecer 
nobre vereador é preciso, eu vou tornar repetir aquilo que eu falei quando eu estava na tribuna 
que o prefeito e até o secretariado dá uma resposta para a gente e dentro do mais rápido do 
possível essa resposta tem que vir sabe porquê? Porque se não a gente faz documento e parece 
que a gente tá que nem um bobo aqui você não tem resposta quer dizer você fica voando daí 
tem que acreditar em quem? Naquilo que o povo falou porque eu acho assim, quem não deve 
não teme, se não deu informação porque de certo está devendo alguma coisa se não deve nada 
manda a informação para o vereador para que a gente possa defender falar não eu tenho cópia 
de documento que tal secretaria, que o prefeito tal mandou e informou que isso aqui não é 
verdade isso aqui está acontecendo assim, assim e assim eu tenho documento aí então se eu for 
lá e averiguar que ele está mandando documento para tentar me enganar aí eu já vou para 
frente, para isso tem promotoria então por isso precisa ter documento nós trabalha com 
documento, obrigado vereador. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Pois não, muito obrigado pelas suas palavras só veio aqui a 
complementar aquilo que eu estava falando, e só assim frisando que as cobranças com relação 
ao executivo municipal eu acho que tem que ser feita, realmente tem que ser feita, cobrada e 
exigida a resposta, quando eu me refiro a questão da infundamentação de algumas cobranças é 
exatamente no sentido que de fato não tem fundamento, ou seja, quem conhece do assunto sabe 
perfeitamente que são leviana as palavras que são colocadas aqui e eu posso citar aqui alguns 
exemplos nobre colega de pessoas que, aqui eu não preciso citar nomes, que alardearam cifras 
gastadas em determinadas obras do município que no momento eu sabia que era absolutamente 
inverídicas não tinha fundamento nenhum ou seja, é para fazer Fake News com a população? É 
só para isso, é isso que é a atividade? Não é ou seja, aqui o Pit Bull falou com muita 
propriedade que seja pautado pela verdade e pelo realismo dos fatos então é isso que as vezes 
me deixa assim triste quando as pessoas vem fazer sensacionalismo na tribuna ou então perante 
as pessoas não faça isso, use os fatos reais é aquilo que o senhor estava falando, o senhor 
pediu para colocar a iluminação e não colocaram é um fato tem que ser cobrado, tem que ser 
cobrado e com veemência ou seja até por ser uma necessidade premente aqui só estou falando 
é exatamente isso aí, a falta de fundamentação de algumas cobranças que são feitas e as vezes 
eu não entro no embate das questões porque eu sei, ou seja, a leviandade e a maldade com que 
as pessoas tratam determinados assuntos é disso que a gente não pode, ou seja, nós somos 
homens público nobre presidente mais nós precisamos ter o respeito da instituição que nós 
representamos aqui não está o Sinval professor, não está o Sinval cidadão não, está uma 
instituição constituída pelo povo e aqui eu tenho que primar pela verdade, pela verdade dos 
fatos eu não posso tentar enganar a população de forma alguma porque isso é muito difícil é 
muito prejudicial ao nosso sistema democrático de governo a população votou e precisa 
acreditar nas pessoas que pautam pela verdade e não pelo sensacionalismo (me cede um aparte 
vereador, pedido do vereador Manoel Pereira da Silva), pois não. 



ANEXO V 
DA ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 

 

 
 Rua Boa Vista nº2678 – Centro, Município de Vale do Anari (RO) - CEP: 76.867-000   (69) 3525-1016 

E-mail: camaravaledoanari@hotmail.com 
3 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: O nobre vereador ele fala assim, dá um entender pelo 
menos para mim, não sei se a população está entendendo que nem eu, que parece que algum de 
nós foi ali e usou a tribuna e faltou com a verdade com a população e não é verdade isso aí 
porque o que nós falamos aqui é fato real toda cobrança que nós faz é por que alguém cobrou 
de nós agora se nós estamos inventando conversa, se nós faltou com a verdade pede para o 
prefeito ir lá e denunciar nós na promotoria então, fala não, eles estão inventando coisa que 
não é verdade, nós estamos cobrando coisa aqui que a população cobrou de nós nobre 
vereador, não sei se eu estou errado de repente eu posso está interpretando mal o seu 
pronunciamento mais em momento nenhum, nenhum dos vereadores foi aqui usar essa tribuna 
faltando com a verdade porque nós sabe da responsabilidade que nós temos, o compromisso 
que nós temos com a população, então quando nós usa essa tribuna aí, nós usa com muita 
propriedade e é com respeito mesmo, respeito a quem confiou em nós o voto porque foi o povo 
que colocou nós aqui então nós não pode calar diante de certa situação que nós vem vivendo se 
o trem não está acontecendo o vereador é o fiscal do município o vereador tem que cobrar e 
quando fazer o vereador também ele vem aqui e dá os parabéns, eu faço isso eu cobrei a ponte 
da 66 que foi feita depois do Jatuarana foi feito, parabéns foi feito então se fez eu dou os 
parabéns, obrigado vereador mais uma vez. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Pois não, eu agradeço de novo as suas palavras e vou repetir 
de novo, estou falando aqui das Fake News, fato é fato, fato é incontestável estou falando 
exatamente das noticias falsas que são veiculadas para a população isso não pode acontecer, 
não pode continuar acontecendo e acontece diuturnamente um certo sensacionalismo que as 
vezes é desprezível, nós não podemos continuar com essa situação fundamentar, falar dar juízo 
de valor a respeito de alguma situação é preciso que a pessoa tenha conhecimento de causa 
porque na verdade assim quem conhece de um determinado assunto e vê uma pessoa falando 
sem propósito nenhum vai perceber o quê? Que está falando porque não conhece a fundo o que 
está falando, pois não nobre colega. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Eu estou querendo saber o quê? O quê? Estão falando 
de inverdade aí, porque eu estou por fora disso daí agora, o que estão falando de inverdade? 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Não, concluiu? 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Concluí. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Não, as inverdades nobre colega quem falou, sabe que falou, 
não, não, quem falou, sabe que falou,é só...(inaudível). 

—Vereador João Correia Maciel Filho: Dá nome aos bois nobre colega. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Pois não. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Sim nobre Sinval, assim o nobre vereador tem o público 
aqui nós não estamos, não entendi aonde foi esse debate aqui agora porque o senhor está 
falando que alguém falou umas inverdades e tudo, eu quero saber, quem falou o quê? Falou do 
quê, inverdade do quê? 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Pois não, nobre colega. 

—Vereador João Correia Maciel Filho: Não, eu gostaria que o senhor falasse qual o motivo 
que nós vereadores aqui sobe nessa tribuna aí para falar inverdade, né, não ele acabou de falar 
aqui agora a pouco ué, então o nobre colega tudo que a gente fala aqui a gente fala com 
propriedade sim, eu acho que o senhor está se referindo ao fechamento das escolas, é isso? 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Não, não a respeito disso não. 
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—Vereador João Correia Maciel Filho: É porque então, o senhor tem que falar para a gente 
saber o quê que é para a gente poder se defender do senhor porque da forma que o senhor aí tá 
complicando todo mundo aqui não é e eu acho que isso aí a gente tem que saber para poder se 
defender, tentar justificar o porquê que a gente falou, eu, o Manoel, o Romildo, o Sabão. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Concluiu nobre colega? Muito bem então só vou citar um 
exemplo Correia que em uma reunião que teve aqui vossa excelência, por exemplo, citou que o 
valor que foi gastado ali no 66 com a emenda do deputado Laerte Gomes eu fiquei preocupado 
nobre colega, fiquei preocupado (me cede outro aparte fazendo um favor, pedido do vereador 
João Correia Maciel Filho), pois não. 

—Vereador João Correia Maciel Filho: Olha nobre colega isso aí, não foi eu que falei não, não 
foi eu que falei porque tem registrado ali em gravação o senhor falando desse recurso do 66, 
não é isso eu estou mentindo? 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Pode concluir nobre colega. 

—Vereador João Correia Maciel Filho: É só isso. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: É só isso, essa fala nobre colega infelizmente foi de vossa 
excelência inclusive chamei a atenção que o senhor não conseguiria provar o valor gasto na 
linha 66, e eu fiquei preocupado mesmo sabendo que não era os trezentos e poucos mil reais 
mais que vossa excelência passou para o pessoal do Jatuarana, eu fui in loco verificar, e o 
valor na verdade o senhor super dimensionou em pelo menos 100% a mais ou lá foi gasto trinta 
mil reais naquela obra o senhor falou que foi mais de trezentos mil reais quando fala que 
(aparte nobre colega, pedido do vereador João Correia Maciel Filho), pois não nobre colega. 

—Vereador João Correia Maciel Filho: Eu não falei gasto mais de trezentos mil reais, o senhor 
tem fala gravada ali que foi trezentos mil reais do Laerte Gomes, agora nobre colega se foi 
feito por trinta mil reais e foi gasto o restante desse recurso em outra estrada eu acho que o 
senhor deveria explanar por que na mentalidade do povo lá, foi trezentos mil reais e não fui eu 
que fui lá falar não, isso aí não fui eu que fui falar, isso aí foi o que o senhor falou na tribuna e 
ta todo mundo aqui que viu e ouviu, simplesmente gastou trinta mil lá beleza, e o restante do 
recurso gastou aonde, gastou em outras linhas, então seria fácil o senhor explicar, muito 
obrigado. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: De nada, vai falar ou não? Não, não beleza, é só esses fatos 
assim que eu estou me referindo nobre colega as vezes as pessoas passam e aí eu 
categoricamente descarto a possibilidade de eu ter falado isso por que tinha conhecimento 
disso não ia falar que gastou trezentos mil reais se não era isso infelizmente foi um equívoco de 
vossa excelência é mais tudo bem isso acontece com as pessoas tá, depois quando você fala por 
exemplo de secretário que esse secretário é melhor e que aquele secretário é pior, baseado em 
quê? Quais são os pressupostos que se faz isso? Para se chegar a juízo de valor você tem que 
fazer um estudo de um período mais extensivo para você exatamente poder e ter condições reais 
para você poder fazer um juízo de valor a respeito de alguém, pois não nobre colega presidente 
(aparte, por favor, nobre colega, pedido do vereador João Correia Maciel Filho), o presidente 
está me dizendo que eu tenho um minuto, mais pode falar. 

—Vereador João Correia Maciel Filho: Isso não foi só eu que falei aqui tem mais três 
vereadores aqui que falou e realmente nobre colega o Sandro como pessoa é gente boa mais 
como administrador é péssimo todo mundo aqui sabe disso não é só eu que estou falando não 
agora eu não sei qual o problema que o senhor tinha com ele, que o senhor ele atendia a mil 
maravilha agora os outros vereadores ficavam aí, a gente pedia, cobrava entendeu? Referente 
a transporte escolar, merenda escolar o prézinho aqui o senhor sabe que nós tivemos uma 
discussão grande eu subi na tribuna aqui e falei na segunda feira e na terça feira chegou a 
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merenda escolar lá no prézinho, quer dizer será que a gente tem que usar a tribuna para poder 
acontecer as coisas aí é brincadeira ué. 

 —Vereador Sinval Ribeiro Alves: Diga lá. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: É amigo da igreja, um irmão da igreja mais, como 
secretário infelizmente nobre vereador ele, ele, tivemos problemas e todo mundo sabe lá no, no, 
no... Ali no colégio ali no Alto Alegre e vários pais de alunos quando ele marcou reunião 
falando que ia ajeitar, prometeu que ia fazer a cerca e passou uns dias já fechou o colégio 
sabe, ele mentiu muito eu tive problema com ele sobre um processinho lá e o senhor sabe disso, 
o senhor a sorte minha que estava tudo e ele assinado e depois ele tentou negar mais tava a 
assinatura dele, não precisou ir para a justiça graças a Deus o senhor interviu, mais ele ia 
perder, ia perder quem ia levar prejuízo ia ser o município, quem ia pagar era a população, 
não precisou graças a Deus, mais todo mundo teve infelizmente, teve a chance, o sonho dele era 
ser secretário, teve a chance,teve várias audiências aqui infelizmente o público não vem, 
infelizmente o público não vem eu gostaria que viesse, a primeira audiência aqui na época do 
Nilson teve o valor Romildo, daí depois fechou colégio olha para o senhor vê, fechou colégio 
para diminuir gastos, aumentou os gastos eu não entendi aquilo, assim se fez todo um 
planejamento que era para diminuir os gastos, como é que aumentou? Não dá par entender, eu 
juro para vocês que não dá para entender, aí depois nos outros anos da mesma forma aumenta 
os gastos, e nós aqui libera o Orçamento todo mundo e gasta mais ao invés de diminuir, não 
justifica, não dá para entender eu, infelizmente o público aqui tinha que vir aqui para ver 
porque o que passam é igual o senhor falou infelizmente passa muito Fake News para o povo, 
passa muito Fake News o senhor sabe disso, passa muito Fake News infelizmente é porque tem 
pessoas que estão ali do lado da administração e não que falar para o povo, mais passa muito 
Fake News e o senhor sabe disso, obrigado pela palavra. 

—Vereador Sinval Ribeiro Alves: Obrigado pela suas palavras e obrigado também pela a 
humildade que você teve de exatamente de reconhecer que não consegue compreender 
educação é muito complexa a pasta da educação é muito complexa principalmente quando você 
herda uma herança maldita de administrações anteriores mais eu agradeço a sua humildade, a 
humildade é uma das qualidades importante na pessoa reconhecer e a única coisa que eu falo é 
assim ter conhecimento de causa é importante para que você possa fazer juízo de valor de 
alguma coisa, muito obrigado senhor presidente. 


